www.shfzh.com.cn



### 春日出游

#### 朱 :

今年五一假期旅游市场尤其火爆,本着 错峰出行的原则,我和小伙伴们决定去位置 稍远、游客较少的上海滨江森林公园游玩。 公园坐标浦东,面积之大令人震撼,一期和 二期仅一条马路之隔,都是打卡的好去处。 我们相约花海拍照、江边抓螃蟹、草坪玩 耍,找到了儿时春游的乐趣。

从正门入园,一路上花海相伴,美如画卷。经过枫香草坪会看到整片喜林草,置身其中更是可以拍到与木绣球同框的画面。天空色的喜林草非常抓眼球,其间有橘色和橙色的虞美人点缀,形成高低错落的惊艳花海。而此时的木绣球早已褪去青绿盛开如雪,它的花团洁白如玉,给人一种治愈的绝。与此同时,我们惊叹园方的精心设计,在成片的花海中为游客留出了一条条小道,实现了我们置身花丛中的梦想,大家纷纷用镜头记录这美好梦幻的瞬间。

沿着路标,我们一路走到了"滨江海岸 线",面对海天一色、一望无际的江景,真 是令人心情舒畅。这有长达两公里的弧形海 岸线, 北临长江口, 西临黄浦江, 占据了上海独一无二的黄浦江、长江和东海"三水并流"的地理位置。在这里除了能够观赏"三水并流"的壮观场面, 还能望到江对岸的横沙、崇明、长兴三岛。随后我们走到了堤坝附近, 开始逐个翻看石头寻找螃蟹的踪影, 突然传来一声惊叫, 同行的小伙伴为抓到螃蟹欣喜着, 感叹着不虚此行。

从一期公园出来,我们径直走向了马路对面的二期。二期公园主体以森林生态为基调,围绕园内保留的历史建筑"杨氏民宅",量体裁衣打造园中之园,别有洞天令人赞叹不已。漫步公园,一眼就能看到湖心亭,弯绕绕的走廊连向湖中心,给人一种心旷神怡的感觉。我们随即找了附近的一块草坪休息,同行的小伙伴陆续拿出各自的装备,有人带了地垫,有人带了音响,有人带了来,我们分享着各自的零食,在欢声笑语中玩着桌游,氛围感瞬间拉满。

不负春光,快去滨江森林公园与花海来 一次美好的相遇吧!

# . TO

#### 媛

沈

刚刚过去的五一假期,我和朋友从上海 自驾去了苏州。害怕赶上出行高峰的我们在 假期的前一天上午就出发了,两个小时之 后,我们顺利到达了金鸡湖畔的酒店。

五一假期的前一天是阴天,下着滴滴答答的小雨,在烟雨朦胧中游览这座千年古城 别有一番风味,于是,我们一拍即合将两天 的行程调换了一下。第一站,抽政园。

拙政园是江南园林的代表,也是苏州古典园林中面积最大的古典山水园林。跟随人流走进园内,可以看到亭台楼榭皆依水而建,建筑稀疏错落。走在曲廊上,望出去"一步一景",每个景都有故事。

走出拙政园,雨也停了,我们漫步去了平江路,工作日的平江路人流比较少,少了些嘈杂。"一条平江路,半座姑苏城"。它是苏州古城迄今为止保存最为完整的一个区域,延续了唐宋时期以来的城坊格局。走在还湿漉漉的石板路上,穿梭在白墙瓦黛的小巷中,我们感受到了浓浓的江南古镇气息。

傍晚时分,我们到了金鸡湖畔,坐在台阶上,可以远眺苏州地标性建筑东方之门。 夕阳映衬下的东方之门引得不少游客驻足。 晚风习习,也吹散了我们一天的疲惫。

我们旅程的第二天就没有第一天这么惬意了。五一假期的第一天,游客开始多起来了,景点门口开始大排长龙,网红打卡点被一大群人包围,形成了一堵人墙。在小巷中,我们就这样被人潮裹挟着往前走。好不容易走出了巷子,饥肠辘辘的我们连续找了三四家店,都被告知需要排队至少一小时以上……

在回家的路上,我和朋友聊起了这两天的旅程,从一开始制定行程,我们就将自己的兴趣与城市的特色相结合,制定一套游玩路线。不在网红点打卡,不吃网红餐,确实节省了我们不少时间和精力,但是假期里的人流真让人直呼吃不消,另外一些热门景点需要提前一周才能预定,酒店的价格也令人咂舌。



# 抢票靠手速 退票靠投诉?

五月苏州游

徐

演唱会回来了!这对许多歌迷来说都是期盼已久的好消息。可是,在经历了一场演唱会抢票大战后,我发现,票似乎更难买了。而造成难的原因可能是三年不曾抢票的手生,可能是风速的不给力,可能是庞大的竞争对手,也可能是不合理的规则和作妖的"黄牛"。

参与抢票失败后便想去二手交易市场碰碰运气,看看是否有原价转票的歌迷。然而,不看不知道,一看吓一跳,以往只知道汽车牌照有"代拍",殊不知如今这项业务竟拓展到了各个领域,包括演唱会,代拍标价从10元-500元不等,有不少详情页写着"价格详聊"。

代拍多是用机器"刷票",这难道不是另一种扰乱市场秩序?代拍拿到票后,会不会谎称没拍到,转手加价卖票?或者要求再加价才给消费者?甚至代拍就是幌子,拿了钱不干事?一堆问题还没得到解答,就看到有人友情提醒称,这场演唱会实行的是"强制实名制",即购票时需一人一票与身份证信息对应,入场时也要刷身份证、刷脸,所以票子无法转让。

再仔细看票务平台的规则信息,的确强 调了"实名制购票、观演",同时也强调了 不能"退改赠"。于是,问题又来了。如果 的确有事不能观演,票子就要浪费了吗?还 有消费者表示,因为非常想去看某场演出, 生怕抢不到票,于是发动朋友在不同票务平台帮忙抢票,用的是同一个身份信息,结果由于不同平台信息不通,自己和朋友都抢成功了,造成同一个人有两张票,这样的情况也不能退吗?带着疑问在网上查询,结果发现了大量因为退票而产生的对票务平台的投诉。强势的格式合同成了拦路虎,有退票需求的消费者要么是通过不断投诉维护了权益,要么是还在死磕,也有些最终只能"花钱买教训。

一边是大量求票的消费者,一边是有票退不了的消费者,票务平台的规则就像是壁全,甚至是有将风险全都转嫁到消费者身上的嫌疑。有媒体报道戏称这是"抢票靠手速,退票靠投诉"。其实那么多年,展演门票的退转改签一直是有争议的话题,对如何统一这方面的规则也不断有呼吁和建议,比如借鉴火车票等退票规则,根据退票距离开演时间的早晚制定差异化退票手续费标准,有条件地允许消费者退票,也可方便真正有需求的消费者购买。

票务平台对为何不予退票当然也有解释,其中一项说法是为了防"黄牛",但是效果如何值得商榷。尤其是看到近期演唱会市场复苏后,各个朋友圈里、交易平台上发布消息称 100%有票、可录入实名信息的"牛叔"们,还有那些溢价严重的购票平台,不禁陷入了沉默。

# 打个共鸣的响指

张旭凡



最近,一部《漫长的季节》刷新了国产剧的口碑榜,清一色的好评扑面而来,我也马不停蹄加入追剧的步伐。看下来的感受是,错乱的叙事,巧妙的转场,精彩的配乐,与其说是追剧,更像是在看一部超长电影,看似是在讲述一起离奇的命案,但其实是在窥探一群人漫长的人生,更是感受一个时代轰鸣的叹息。

东北味的台词,搞笑的情节,再加上范伟的表演,很难不让人有观看小品之感,但是发笑之后是沉默,"喜剧的内核是悲剧"。 三个主角一个是 30 年的火车司机,最是那一个主角一个是 30 年的火车司机,最后躺在了第一批下岗名单中,儿子妻子相继早人开始就注定失败的婚姻而职场失意,终身碌碌无为,最后在听着车载广播报奖并发现自己彩票中奖的瞬间遭遇车祸坠河溺亡;一个是刑警队长一生要强,却因为忠诚一个是刑警队长一生要强,却因为忠诚一大心的正义感而愤然离开最挚爱的事业,始终脑面栓患者。悲情底色渗透悲惨人生,喜剧背后是真实生活的无情折射。 这部剧还有不得不提的一点就是视听语言的运用,镜头的转换流畅又巧妙,每一集的配乐都很用心,许多东西都有意向的表达,比如没有看成的《泰坦尼克》里预示着王阳的最终命运,没有捆住儿子的毛线最后吊死了绝望的母亲,龚彪放飞的鸽子同样也代表着他无法掌控的感情……隐喻与铺垫的呼应给人意外的收获,回味后越发有趣又深刻

当然,夸了这么多后也有一些不得不吐槽之处,我觉得相比于对于男性人物刻画的丰满,对于女性角色的描绘显得差强人意,抛开与厂长婚外情怀孕后着急寻找接盘手的丽云,为了私利将朋友作为商品献祭给港商的殷红这类太过标签化的女性角色不谈,最让我感到可惜的是敢于以恶制恶手刃仇人的沈默会选择自杀,当然也许出于剧情推进的因素无法苛求。

最后想用王阳写的诗来总结, "打个响指吧,他说,我们打个共鸣的响指",看完之后,能够有些许的情绪共鸣,我认为就足以称得上是一部好片。

## "水上森林"

王 湧





# 盗版的光环与罪名

和44.70



要说今年最受期待的游戏,《塞尔达传说:王国之泪》必然在名单之内,甚至在很多玩家心中已经提前"预定"年度最佳游戏。眼见5月12日发售在即,游戏的盗版"偷跑"内容却骤然现身,随之而来的还有关于盗版的一系列口水战。按常理说,在如今这个版权意识已经大为提升的年代,对于一款即将发售作品的明目张胆地破解"偷跑",应当更多受到谴责才对,可是却有不少人为这次的"偷跑"摇旗呐喊、拍手称快。为了正当化"偷跑"行为,甚至祭出了"慈禧太后付过钱了"这样的逆天言论(《王国之泪》的开发商是一家日本公司)。

就国内特殊的环境来说,国外那些优秀的老电影、老游戏,曾经都是靠盗版进入国内,得以为人知晓。即使时至今日,也依然有不少无法引进的影视剧和动漫以这样的方式存在着。

然而,这终究只是游走在灰色地带的权宜之计,只因为人们对优秀作品的追求和客观原因的限制而产生。假如市场健全、获取

方便,泛滥的盗版就会反过来影响打击新作品的诞生。

即使不谈法律,从最基本逻辑出发,假如一家公司耗费人力财力开发的作品被盗版,没有人或者很少人付费购买,前期的巨大投入无法收回,那么这家公司还会继续开发新作吗?恐怕到时候即使开发商们想"用爱发电",也已经不可能了。曾经因为盗版横行而暴死的众多国内游戏公司就是例证,这么多年过去,国内单机游戏开发依然没有恢复元气。

曾经的盗版和汉化,如同"盗火的普罗米修斯"为求之无门的国内受众带来了甘霖,在那个知识产权保护尚不完善的年代,盗版被套上一圈微妙的光环,这个光环时至今日依然没有完全消退。可是我们也应当看到,有人正借着这样的光环在作恶,他们的恶行伤害了生产者们,也蒙蔽了本来可以拥有一个健全国内市场的受众们。我们在为"普罗米修斯"们报之敬意的同时,也应当警惕那些害人害己的不怀好意者。